



Сегодня, говоря о возможной евроинтеграции Украины в ЕС, консерваторы и охранители в России и самой Украине апеллируют к “неправильным” ценностям, “бездуховности”, “упадку культуры” запада и другим нематериальным категориям. По сути, эти слова ничего не говорят ни простому украинцу, ни русскому - трудящимся обоих народов. Самое время взглянуть на перспективу евроинтеграции с коммунистической точки зрения и понять, стоит ли рассматривать вхождение в Евросоюз как положительный фактор, а если нет, то почему.

Первое, о чем необходимо сказать, это возможное место новой, капиталистической Украины в “едином европейском доме”. И здесь сторонников евровыбора ждет неприятное открытие: как бы ни хотелось горячим украинским «патриотам» и их сторонникам из числа российских либералов, Украина - это отнюдь не страна с могучей и самостоятельной капиталистической экономикой, а зависимое государство с разрушенной промышленностью и инфраструктурой. И речь здесь даже не о продолжающейся войне (которая, несомненно, только ухудшит ситуацию), а о более чем двадцатилетнем господстве свободного рынка после гибели СССР. За это время “эффективные менеджеры” и новоявленные буржуа уничтожили и превратили в руины большую часть советского наследия, взамен не создав ничего.

Промышленность и инфраструктура Украины времен Советского Союза строились таким образом, чтобы создать единую систему с прочими республиками. И как результат, после разрушения Союза экономика Украины не является самодостаточной: вспомним хотя бы вечные склоки и интриги вокруг поставок российского газа. Поэтому место Украины в “семье” европейских государств мы можем определять только наряду с такими же слабыми и экономически отсталыми странами, вроде Болгарии, Греции или

Испании. А чтобы украинским и российским товарищам стало понятно, что ничего хорошего от вхождения в Евросоюз их не ждет, вкратце разберем примеры названных стран.

Точно так же, как и украинцам, болгарам обещали все блага и чуть ли не рай на земле после вступления в ЕС. Безвизовый режим, право работать, где душа пожелает - прилагались. К чему же все это привело на самом деле? На сегодняшний день, в результате неконкурентоспособности со странами Западной Европы, Болгария практически полностью лишилась своей промышленности. Север страны обезлюдел вследствие массовой эмиграции, вызванной запредельной безработицей. Уехавшие на Запад болгары тоже в массе своей не обрели счастья: их доля - низкооплачиваемая и низкоквалифицированная работа.

Что касается Греции и Испании, то членство в Евросоюзе закончилось для обеих стран тяжелейшим экономическим кризисом и многомиллиардным долгом, массовым урезанием социальной сферы, а значит, ухудшением жизни людей. Так, в Испании безработица достигает 25%, причем среди молодежи число безработных поднялось до чудовищных 50%. Это означает, что **половина** молодых людей в стране не могут обеспечить себя средствами к существованию и вынуждены искать работу за границей или уходить в криминал (особый размах приобрела наркоторговля).

Нехватка рабочих мест ведет к значительному падению уровня жизни трудящихся, массовыми становятся в Испании выселения людей за неуплату очередного взноса за жилье. На улице оказываются старики и женщины с детьми. Экономический кризис привел к тому, что на севере Испании, в регионе Астурия, в области Кастилия и Леон закрываются шахты, бывшие традиционным местом работы для многих поколений. Более того, закрытие шахт означает смерть всей местной инфраструктуры, рассчитанной на обслуживание и организацию быта горняков. Это смерть для шахтерских городов и целых регионов. Не правда ли, очень напоминает ситуацию в России и на Донбассе?

В 2012 году шахтеры Испании уже выходили на массовые акции протеста, которые недавно возобновились после увольнения очередных 200 человек. Не менее значимым для Испании становится вопрос о возможном отделении национальных областей: Каталонии, Страны Басков, Галисии и Андалусии. К примеру, Каталония, являющаяся центром промышленности испанского королевства, ведет речь о том, что не намерена содержать погрязший в скандалах и коррупции королевский двор Мадрида. Сложно удержаться от очередных параллелей с Донбассом и Киевом, так ведь?

Массовое подорожание предметов первой необходимости, продуктов питания, рост недоступности медицинских услуг, урезание социальной сферы - вот реальность, в которой живут граждане Испании, Болгарии, Греции и которая может наступить для их пока еще внешне процветающих соседей. И еще одно, общее для всех пострадавших от кризиса стран ЕС: подъем праворадикальных, фашистских сил. Усиление расистских и националистических настроений, рост бытового насилия на национальной почве, приход неофашистов в парламенты ("Золотая заря" в Греции) - закономерное следствие катящегося в пропасть капитализма.

Не нужно быть семи пядей во лбу, чтобы увидеть язвы разложения капитализма и на теле современной Украины. Все те проблемы, которые характерны для стран периферийного, отсталого капитализма, вдвойне ударят по Украине, раздираемой войной и социальными противоречиями. Стремление в Европу, которая может предложить только отжившие рецепты рыночного капитализма, не только не сделает Украину процветающей страной, но и полностью уничтожит последние остатки так лелеемой патриотами «незалежности». Но хуже всего то, что трудящиеся Украины полностью погрузятся в нищету и рабскую зависимость от европейской буржуазии, станут лакеями для новых хозяев. Так стоит ли стремиться, вопреки всему, самим засунуть голову в петлю и выбить табуретку у себя из-под ног? Не пора ли задуматься и понять, что Европейский союз и капитализм вообще - это мышеловка, в которую загоняют народы?

Василий ЗАЙЦЕВ